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ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА ПРЕЗ 2021 година 
 
       Уважаеми , членове на Народно читалище Просвета 1896 - Иванча,  

настоятелството изготвя този отчет за дейността , водено от задачата и 

призванието да даде максимална публичност за работата през 2021 г.          

Българските читалища са живият извор на българския дух и култура през 

вековете. Там е запалена искрата и пламва огънят на Българското 

възраждане. Там е мястото, в което се поддържат живи българските 

традиции, мястото, в което малките българчета научават от своите баби и 

дядовци за бита, културата, прекрасните песни и танци, живите български 

шевици, където пламва и завинаги остава в сърцата им огънчето на 

българщината. 

    Народно Читалище Просвета 1896 – Иванча е традиционно 

самоуправляващо се българско културно-просветно сдружение,което 

изпълнява и държавни културно- просветни задачи в областта на 

културата. Както до сега, така и през 2021 година то функционира на 

основание Закона за народните читалища, Устава на читалището и Закона 

за юридическите лица с нестопанска цел, изпълнявайки целите и 

дейностите заложени в посочените нормативни документи.Народно 

читалище Просвета 1896 - Иванча работи на принципите на 

доброволността.  

Приоритет е да се насърчава и подкрепя читалището за осъществяване на 

основните му дейности и приложението на съвременни форми на работа 

придаващи му нова визия :  

запазване и разпространение на българските традиции и обичаи , песни 

и танци.  

съхраняване и развитие на любителското художествено творчество и 

завоюваните позиции за работа с различни възрастови групи и привличане 

на млади хора ,като важен фактор за насърчаване на социалната промяна.  

представяне на привлекателни форми за опознаване на миналото. 

традициите и културните постижения.  

поддържане на библиотека , която осигурява достъп до знание, 

информация и учене през целия живот.  

установяване на трайни и ползотворни контакти.  

развитие и поддържане на читалищната материално – техническа база. 
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І. ХУДОЖЕСТВЕНА САМОДЕЙНОСТ  

През 2021 г. към НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ ПРОСВЕТА 1896-ИВАНЧА  

 самодейните състави Група за народни песни „Росна китка” – ръководител 

Свилен Георгиев и МГ „Сиромашка радост”  – ръководител Свилен 

Георгиев не са провеждали репетиции поради епидемичната обстановка 

във връзка с COVID – 19 и заболяване на членове от групите с изключение на 

оркестъра и Мария  Въртикъщова , които взеха участие в четвърти 

фолклорен ПРАЗНИК НА ЦАРЕВИЦАТА , село Срахилово. 

  ІІ. КУЛТУРНО-МАСОВА ДЕЙНОСТ.  
През 2021 г. читалището е работило по културния календар и 

организираните от него мероприятия съвместно с Клуб на пенсионера  

”Светъл лъч” и Кметство с.Иванча са следните:  

Поклон пред делото на Васил Левски - 19.02. 

   Жителите на село Иванча почетоха Апостола на свободата, от чиято 

гибел се навършиха 148 години. 

   Те поднесоха цветя пред паметната плоча на Васил Левски, която се 

намира на площада и групово рецитираха стихотворението „Обесването на 

Всил Левски”. 

Освобождението на България – 02.03.  

Бяха поднесени цветя на войнишкия паметник издигнат на площада в чест  

на загиналите иванчани .  

Еньовден – 24.06.  

Провеждане на ритуал по събиране на билки и изплитане на венец от тях.  

Ден на възрастните хора – 01.10.  

  Присъстващите бяха поздравени от секретаря на читалището Димитринка 

Сидерова  и председателя на КП Мария Ангелова. Литературна програма 

представиха Надежда Йорданова, Русанка Мазникова и Пенка Петрова. 

    Празникът продължи с много песни и танци .  

Покажи ми тиквата си – 31.10. 

  По идея на госпожа Кристина Костова се проведе конкурс за тиквен 

фенер. Събитието се състоя на открито пред читалището. В конкурса се 

състезаваха 15 фенера направени от 12 участника от 4 до 29 години. 

     Победителите бяха определени от публиката. 

   Класиралите се на първо, второ и трето място получиха грамотa  и  

предметна награда .  Всички деца получиха лакомства. 

    Грамотите, наградите и лакомствата се осигуриха от госпожа Кристина 

Костова и  госпожа Марияна Сидерова , а тиквите от госпожа Маргарита 

Захариева. 

ІІІ. БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ.  
Библиотечния фонд е 8184 регистрационни единици. Читателите  са 40. 

Книгите са подредени систематично-азбучно според изискванията за 

свободен достъп.  



    Набавени са 24 броя библиотечни документи - книги, които са закупени 

със средства от общинска субсидия по решение на ОбС за подпомагане 

дейността на читалищата. Получавани периодични заглавия: два броя 

 в-к „Борба”  и  в-к „Янтра днес”  които са абонирани от Община Полски 

Тръмбеш.  

     Най – редовните читатели на библиотеката са Здравка Иванова 

Тодорова, Мариана Димитрова Петрова и Мария Йорданова Ангелова  .  

      По повод  

100 г. от рождението на Валери Петров (1920 - 2014), български поет, 

сценарист, драматург и преводач,  

 90 г. от рождението на Пеньо Пенев (1930 – 1959), български поет, 

180 г. от рождението на Хаджи Димитър (1840 – 1868), български 

революционер, войвода и национален герой и 180 г. от рождението на 

Стефан Караджа (1840 – 1868), български революционер, национален 

герой, 

140 г. от рождението на Йордан Йовков (1880 – 1937), български писател и 

драматург  

в  библиотеката бяха подреждани кътове. 

На 09.07.  по случай 170 г. от рождението на Иван Вазов (1850 – 1912), 

български народен поет, писател и общественик в Клуба на пенсионера се 

проведе беседа. 

ІV. ФИНАНСОВО – СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ.  
Субсидираната численост е 0.5 бр.. Читалището получава държавна 

субсидия по утвърден стандарт. Другите начини за финансиране са : 

общинска субсидия по решение на ОбС за подпомагане дейността на 

читалищата, наем земеделска земя, чл. внос. 

V. ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ.  

Действителните членове на читалището , които са платили членския си 

внос през 2021 г. са 65.  

Органите на управление са НАСТОЯТЕЛСТВО и ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ.  

 

Състав на читалищното настоятелство:  

1. Димитър Христов Димитров - председател  

 членове: 

2. Илияна Иванова Иванова 

3. Маргарита Йорданова Парушева 

4. Йорданка Тодорова Георгиева 

5. Анчо Цвятков Ангелов 

 

Проверителна комисия:  

1. Анка Стоянова Маринова – председател  

2. Здравка Иванова Тодорова – член  

3. Ангел Великов Ангелов - член  



 

     През 2021 година се е състояло едно редовно Общо отчетно събрание , а 

читалищното настоятелството е провело   6  заседания.  

В срок се представят необходимите отчети до Община – П.Тръмбеш , МК , 

РЕКИЦ - Велико Търново, НАП , Агенция по вписванията и др. 

институции.  

   Искрено се надяваме , с Вашата подкрепа да запазим и разпространяваме 

националното , културно и духовно наследство.  

   Да си пожелаем да работим още по-добре и да постигаме нови успехи.  

 

 

 

 
07.02.2022  г.                        Председател на читалищното настоятелство:…………….............................  

с.Иванча                                                                                                                  / Д. Димитров/ 

 


